



Студент! 3-я страница - твоя!

**ИМО скоро 20 лет,
поэтому здесь
всё о них.**

НовГУ - гимназии

19 февраля в Первой университетской гимназии имени академика В.В. Сороки состоялась презентация новой программы обучения по курсу «IT Essentials: Базовые компетенции ИТ-специалиста».

Н.В. Курмышев, проректор по НИТ НовГУ, рассказал старшеклассникам об уникальной возможности получить свою первую профессию ещё в школе. Гимназисты, хорошо понимая, что начальными навыками специалиста по информационным технологиям должен обладать каждый современный человек, проявили большой интерес к теме. Они задавали вопросы, дискутировали, приводили примеры актуальных ИТ-проблем.

Директор гимназии В.И. Быстров проявляет большую заинтересованность в тесном сотрудничестве с НовГУ, которое, кстати, активизировалось в прошлом году: всё большее количество выпускников-гимназистов поступают в наш университет и делают успешную профессиональную карьеру.

НовГУ, предлагая этот курс, хочет не только обучить школьников перспективной профессии, но и заинтересовать своих будущих абитуриентов возможностью получить качественное высшее образование в Великом Новгороде, где сейчас очень востребованы технические профессии.

По окончании данного курса школьники смогут решать следующие задачи:

- выполнять пошаговую сборку настольного компьютера, подбирать компоненты;

- устанавливать операционную систему, модернизировать её компоненты;

- настраивать сеть, выполнять профилактическое обслуживание и устранять неполадки;

- устанавливать и настраивать периферийное оборудование, такое как принтеры и сканеры;

- обновлять компоненты системы обеспечения безопасности;

- демонстрировать высокопрофессиональное поведение и навыки общения при работе с клиентами.

Занятия проходят на базе Института электронных и информационных систем НовГУ в специальной лаборатории, оснащённой профессиональным сетевым и компьютерным оборудованием. Обучение проводят сертифицированные преподаватели Академии Cisco. Особое внимание уделяется формированию практических навыков.

По окончании обучения слушателям, успешно сдавшим тесты, выдаётся именной сертификат Cisco Systems, имеющий международное признание.

Сетевая академия Cisco успешно работает в НовГУ с 2001 года, обеспечивая профессиональную подготовку мирового уровня для ИТ-специалистов в области построения и обслуживания компьютерных сетей.

Пресс-центр НовГУ

От линии Маннергейма к линии Сталина

Новгородцы знают о линии Маннергейма, построенной финнами перед 2-й Мировой войной на Карельском перешейке.

Это не так-то далеко от наших краёв. А члены туристического клуба НовГУ «Берендей» бывали здесь. Наша газета рассказывала о походе осенью по местам памяти Великой Отечественной войны. Туристы побывали на линии Маннергейма, где шли жесточайшие бои, увидели красивейшую природу Карелии, взорванные доты и заброшенную железнную дорогу.

Но немногие знают, что с 1928 года по 1939-й годы строились оборонительные сооружения на западной границе СССР. Эта цепь укрепрайонов протянулась почти на 1200 километров, практически «от моря до моря»: своими флангами линия упиралась в Чёрное море и в Карельский перешеек. «Линией Сталина» в СССР она официально не называлась, термин появился в 1936 году с лёгкой руки западных журналистов, и имя вошло в обиход. Один из участков этой линии проходил в десятке километров от Минска.

В конце прошлого года я решила – поеду на «Линию Сталина». И погоду заказала как в 1941 году – с морозцем!

...И вот мы на маршрутке едем по шоссе Минск – Молодечно в сторону Польши. Мимо комплекса проехать невозможно: спева от трассы танк Т-34 – это есть главный ориентир. Говорят, что в 1928 году, когда начали стройку, граница с Польшей была в десятках километров от

Минска, и поляки в бинокли наблюдали за ходом строительства. В 1939–1940 годах границу перенесли западнее, строительство прекратили. Но часть укреплений осталась «рабочей», а часть законсервирована.

Солнечный студёный день, минус 16 градусов – как и заказывала. Хорошо, что без ветра – музей находится на возвышенностях, с которых отлично видна дорога. В этот предновогодний день туристов, кроме нас троих, не было.

Нашим экскурсоводом стала Даша, молодая красавица-блондинка в суворой камуфляжной форме:

– Что-то сегодня у нас тихо. Обычно бывает очень много россиян, чаще москвичей и питерских, и прибалтов.

– Этнических русских?
– Как раз наоборот: приезжают коренные латыши, литовцы, эстонцы... Говорят, что у них от времён войны очень мало чего осталось. А здесь всё живую.

Рассказ о «Линии Сталина» Даша начала с «Командного пункта»:

– Наш музей под открытым небом – огромных размеров исторический комплекс, создан в 2004 году к 60-й годовщине Великой Отечественной войны энтузиастами из благотворительного фонда «Память Афгана». Их поддержали государство и народ. Комплекс создан на основе фортификационных сооружений. Друго-



го такого на просторах бывшего СССР нет!

Территория музея действительно огромная, почти 40 гектаров. Здесь есть площадки с военной техникой разных лет – от пушек и танков до ракетных установок и самолётов. Функционирующая электростанция, построенная в 1938 году. Полукапонир на два орудия, на его стенах – следы от фашистских снарядов. Пулеметный ДОТ (долговременная огневая точка), прикрывавший шоссе на Минск. Зенитное орудие. Надолбы и противотанковые «ежи»: оказалось, что это

наше изобретение, «ежи» не столько останавливали танк, сколько, подминаясь под него, протыкали днище. Траншеи. Бронекопаки. И даже советская граница того времени.

Спускаемся под землю в бетонный бункер с толстенными стенами и низкими проходами – даже мне пришлось нагибаться. Сегодня в этом артиллерийском полукапонире восстановлено всё: ручной и три станковых пулемёта, перископ, в него можно заглянуть, вентиляционная система того времени.

(Окончание на стр. 2)



Крупная оборонительно-наступательная операция советских войск длилась с 25 июля 1942 по 9 октября 1943 г.

«...Выиграв битву за Кавказ, Красная Армия сохранила для родины не только территорию Кавказа с его огромными экономическими ресурсами, но и связи со странами Ближнего Востока – важную коммуникацию, идущую через Каспийское море в Иран к Персидскому заливу, и через неё связь с нашими союзниками...»

«Годы войны» А.А. Гречко

Иван Николаевич Вязинин (1923-2005), ассистент кафедры истории КПСС НФ ЛЭТИ, к.и.н., автор 12 книг по истории родного края, о земляках-героях войны и труда. По окончании военно-медицинского училища име-

Битва за Кавказ

ни Щорса летом 1942 направлен в действующую армию на Южный фронт в медсанвзвод пехотного батальона 1-го гвардейского стрелкового полка 2-й гвардейской стрелковой дивизии 56 Армии. Освобождал Нальчик, Кисловодск, Ессентуки, станицы Суворовскую, Черкесск. Ранения, гибель боевых друзей, нескончаемая работа в медицинском взводе. День Победы встретил под Будапештом. Награды: ордена Красной Звезды, Красного Знамени, Отечественной войны I степени, медали.

Василий Дмитриевич Ившин (1922 г.р.), д-р филолог. н., профессор, 1961-1964 гг.: зав. каф. английского и французского языков. Первый декан факультета иностранных языков. В



Красной Армии с января 1942, в мае с осколочным ранением был эвакуирован в тыл. После выздоровления служил в частях Закавказского и Северо-Кавказского фронтов как переводчик немецкого языка и телеграфист. Награды: медали «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», в честь 40-летия Победы (1985 г.) – Орден Отечественной войны I степени.



Алексей Полякарпович Комаров (1923-1984), 1962-1983 гг.: ст. преподаватель каф. истории КПСС и политэкономии НГПИ. После курсов политсовета в марте

1942 г. направлен на Крымский фронт Керченское направление. Контузия, долгое лечение в госпитале, снова участник освобождения восточной части Северного Кавказа (наводчик гаубицы 985 артполка 320 стрелковой дивизии). Награды: шесть медалей.

Георгий Михайлович Терещенко (1924 г.р.), к.п.н., 1956-1963 гг.: преподаватель каф. русского языка НГПИ. 1942-1943 гг. – участник битвы за Кавказ. Награды: медали «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В.Савинова, Е.Откидач, НБ НовГУ

...Помнишь, как держали перевалы
Мы Донгуз-Оруна и Бечо,
Как хранили нас родные горы,
Подставляя нам своё плечо...
Помнишь нашу первую победу -
Отстояли мы родной Эльбрус!
В годовщину я туда приеду
Всем погибшим в пояс
поклонюсь...

Вера Пивоварова-Вишнинина

Врата веры Софийского собора

19 февраля в Музее изобразительных искусств состоялось открытие выставки фоторабот Ричарда Кнапиньски «Porta Fidei» («Ворота веры»).

Ричард Кнапиньски – профессор Люблинского католического университета, крупный специалист по истории искусства. Член различных комиссий и научного совета польской Академии наук в Варшаве, Совета при министерстве наук и исследований в Вар-

шаве, эксперт при польской конференции епископов по вопросам литературы и искусства. Тема его научных работ – общая христианская иконография святых, Символ веры в европейском искусстве, а также теория и значение изображения в церковном искусстве в распространении христианской веры.

Выставка посвящена Магдебургским вратам Софийского собора, ныне украшающим его западный

портал. Увидеть это памятник древности жители и гости Новгорода могут в любой день. Но, пожалуй, только экспозиция «Porta Fidei» даёт возможность изучить рельеф ворот столь подробно.

Учёные до сих пор не пришли к согласию по поводу истории происхождения врат. По одной из версий эти врата сделаны в 1153 году в городе в Магдебурге и предназначались для собора Успения Пресвятой Богородицы в Плоцке.

Впервые двери придела Рождества Богородицы упоминаются в XVIII веке в описях Софийского (Окончание на стр. 2)

На главной странице портала НовГУ появился проект

«70 лет Великой Победы»
<http://www.novsu.ru/70let>.

Этот новый интернет-ресурс стал данью уважения к памяти потомков, величайшей гордости и благодарности всем, кто завоевал свободу и защитил наше Отечество.

От линии Маннергейма к линии Сталина



(Окончание. Начало на стр. 1)

Причём практически все элементы - «родные». А солдаты за орудием настолько правдоподобны, что в первый момент даже захотелось поздороваться с ними. Предполагалось, что, если будут подвозить бое-припасы, то капонир может продержаться 15 суток.

Скорее наверх, на трибуны с видом на поле (здесь проходят реконструкции сражений, собирающие огромное количество народа) и на озеро: в экспозицию музея включена понтонно-мостовая переправа, ведь во время Великой Отечественной войны их использовали очень часто!

Идём на площадку с техникой. Вот ЛИ-2 - личный самолёт Сталина. Вернее, точно такой же, как тот, на котором он летал на Тегеранскую конференцию в 1943 году. Вот грузовик - да это же знаменитая «Катюша»! Орудия. Танки. Самоходки. Все - настоящие, не макеты. Многие - «на ходу».

Пока мы ходили, появилась семья москвичей с двумя мальчишками.

- Первый раз здесь?

- Нет, уже приезжали летом

2013 года. Этой зимой хотели уехать погреться в тёплых странах. Но доллар и еврики стали неподъёмными. Вот и приехали сюда. Здесь можно побродить по настоящим военным окопам и укреплениям, пострелять из настоящего пулемёта «Максим» времён Великой Отечественной войны, из противотанкового оружия холостыми патронами.

Представляете, какой восторг это вызывает у наших мальчишек! Но самое главное, - собеседник улыбается, - что только здесь можно проехать на настоящей военной технике: на автомашинах того времени, бронетранспортёрах, а главное - на танках!

Да, именно танки - главная «фишка» «Линии Сталина», ими музей прославился далёко за пределами Белоруссии. Здесь их несколько десятков: от «стариков» времён Второй мировой войны до современных.

Вот он, знаменитый Т-34. Самый лучший танк, говорят ветераны, лёгкий, проходимый, быстроходный: немцы его очень боялись! Покалеченные, увязшие в болотах и утонувшие в реках и озерах танки находят и сейчас в Белоруссии, в новгородских и ленинградских лесах и болотах...

Экскурсовод, показав на немецкую самоходно-артиллерийскую установку Sturmgeschutz III, сказала, что эта самоходка уникальна: на постсоветском пространстве таких нет.

Во время боя в Могилевской области её взрывом сбросило с моста, а немцы не смогли эвакуировать. В музей её привезли два года назад и восстановили в точности по чертежам.

Рядом - танк BT-7, его нашёл Шкловский поисковый отряд. Он участвовал в боях на Халхин-Голе в 1939 году, потом его перебросили в Беларусь, в июле 1941 года воевал в крупнейшем танковом сражении под городом Сенно на Витебщине, где и утонул в реке. Танк подняли, полностью перебрали, и он сейчас «на ходу». Участвует в парадах, ведь это подлинный экземпляр, только двигатель заменили.

Говорят, что стоит он миллионов пять-шесть долларов. Рассказывают, что BT-7 хотел купить Шварценеггер, который в Австралии служил танкистом. Но кто ж ему продаст?

Не могли мы не подняться к бюсту И.В. Сталина. Это один из двух стоящих до сих пор в Белоруссии бюстов «вождя народов». Даша рассказала, что в день рождения Сталина здесь было настоящее на шествие, и что характерно, половина - молодёжь до 30-ти лет.

Кстати, образ Сталина использован на логотипе и сувенирной продукции.

По своим фортификационным сооружениям линия Сталина уступала, например, линии Мажино во Франции, зато принесла куда больше пользы: хотя большая протяженность не позволи-



Ветром разметало венки, поэтому мы их привели в порядок.

ла создать плотную оборону, зато её нельзя было обойти.

Так, 25-26 июня 1941 года Минский укрепрайон принял на себя первые удары фашистской армии. А 27 июня командир 100-й стрелковой дивизии Руссиянов без артиллерии и противотанковых средств контратаковал: комдив, опираясь на свой боевой испанский опыт, приказал доставить из Минского стеклозавода 12 грузовиков стеклоплиты и несколько тонн горючего, и дивизия одной из первых встретила немецкие танки бутылками с зажигательной смесью.

Но всё-таки 27 июня танковые дивизии Гота и Гудериана прорвались и пошли на Минск...

Но даже те сутки, недели, когда укрепрайоны помогали Красной Армии сдерживать продвижение гитлеровцев, внесли свой вклад в победу 1945 года.

Кстати, и в наших краях, на Северо-Западе, в 1928 году на западной границе СССР изначально создавалось 13 укрепрайонов, в том числе Карельский, Кингисеппский, Псковский...

Но ничего подобного тому, что я увидела на «Линии Сталина», в наших краях, увы, нет...

Людмила Симонова

Линия Сталина сыграла свою роль в начале Великой Отечественной войны. Как показывают документальные источники, воспоминания местных жителей и многие полевые исследования, ряд отдельных ДОТов оказывал сопротивление от нескольких дней до двух недель.

Сомнений нет: в истории войны гарнизоны многочисленных ДОТов, которые исполнили последний приказ и помнили о данной присяге, оказались героями.

Бои на «Линии Сталина» остались след в литературе: советский писатель Игорь Акимов написал приключенческую повесть «Легенда о малом гарнизоне». Её можно найти в интернете.



Год литературы в Новгороде открылся на прошлой неделе праздником для учёных, литераторов, писателей, для всех, чьё творчество связано с литературой.

Им были вручены юбилейные медали, звучали высокие речи, стихи и проза, пение Детской хоровой капеллы, а видеоряд на сцене красочно иллюстрировал все выступления.

Собственными размышлениями поделился профессор НовГУ В.А. Кошелев:

- Литература учит человека говорить. А сейчас ребёнок, который прекрасно ориентируется в компьютере, мычит. Потому что не читает и никогда не писал сочинений.

В кино все понятно, всё разжёвано, а во время чтения надо напрягать мозги, чтобы создать картинку. Но если их не напрягать - мозги атрофируются.

Вячеслав Анатольевич отметил, что литература даёт нравственные ориентиры, из книг люди черпают знания о том, что хорошо, а что плохо.

В НовГУ разработан план празднования Года литературы, в который вошли мероприятия от выставок до конференций.

Лариса Иванова

Врата веры Софийского собора

(Окончание. Начало на стр. 1)

собора, где они именуются Корсунскими, а в описи 1803 года они обозначены как «немецкие».

С середины XV века бытовала легенда, о том, что врата из Византии привез Великий князь Владимир, и до появления новой версии их называли Корсунскими. В версии, опубликованной Ф.Аделунгом в 1823 году, эти врата являются воинским трофеем новгородцев, ходивших по морю в 1187 году в шведскую столицу Сигтуну.

Пришедшие на открытие выставки учёные, музейные работники и сотрудники университета обсудили историю врат и изображённые на них сюжеты.

- Я думаю, что история - это постоянный процесс раскрытия тайн, и история этих врат - хороший тому пример, - сказал генеральный консул Республики Польша в Санкт-Петербурге Пётр Марциняк.

- Кроме того, эта история показывает единство Европы: средневековый европейский мир обладал культурной целостностью, и поэтому врата, сделанные для западнохристианской Церкви, хорошо себя чувствуют и в православном соборе. Кроме того, одно из названий врат - «Плоцкие» - подчёркивает близость контактов между средневековой Польшей и Великим Новгородом.

С консультом согласилась историк и краевед Анна Трифонова:

- Все польские исследователи, которые занимались этим памятником, начиная с середины XIX века, внесли огромный вклад в его изучение. Колония этих дверей, отлитая в бронзе, украшает Плоцкий собор в Польше. Так что связи между Новгородом и Польшей действительно очень давно существуют, и мы надеемся на дальнейшее сотрудничество с польски-

ми научными и музейными работниками.

Борис Николаевич Ковалёв, доктор исторических наук и профессор НовГУ, рассказал об истории врат в XX веке:

- В 30-е годы прошлого века, когда была распространена сиг-



Здесь не было дискуссии, а было обсуждение темы. Выступали профессора (слева направо) Пётр Марциняк, Б.Н. Ковалёв (НовГУ) и Г.М. Коваленко (Санкт-Петербургский Институт истории РАН).

тунская версия происхождения ворот, они считались символом воинской славы России. Этот статус стал для них своеобразной охранной грамотой в эпоху, когда многие церковные ценности были распроданы или уничтожены. А в преддверии и во время Великой Отечественной войны Германия воспринимала эти врата как элемент немецкой культуры, ценный немецкий артефакт, который требовалось вывезти на историческую родину. Врата чудом удалось эвакуировать до прихода в Новгород немецких войск. Однако

оккупационные власти об этом не знали, и потому вопрос о поиске врат решался на самом высоком уровне.

Если говорить о том, что представляют собой сюжеты, изображённые на Магдебургских вратах, многие исследователи, в их числе Р.Кнапиньски, склоняются к тому, что здесь мы видим некую попытку реконструкции христианского Символа веры, позволявшую в



окончании внимательно осмотрели результат (восстановленный нерв), а в итоге огласили: «Здесь без вопросов, отлично!» С результатом 157 баллов, всего-то на один балл отстав от лидера, Айна заняла 2-е место.

Наложенный новгородцами шов судьи проверили, подвесив на сухожилие груз. Но как ни крути, всё ясно: хирург Александр Антипов и его ассистент Денис Кондратьев устроили всем нос!

Последним стартовал конкурс «Кожный шов». Своими крепкими руками Шамиль Курбанов очень гладко и незаметно наложил шов, в итоге 4-е место.

Последние 15 минут... Подведение итогов... Пульс участников учащён... Урчит кишечник, болит мочевой... И нервы на пределе... Минута тишины и вот: «ИМО университета Ярослава Мудрого - 2-е место!»

В аудитории - возгласы счастья и радости, буря аплодисментов!

Приглашением на олимпиаду в МГМУ имени Сеченова Андрей Валерьевич Дыдыкин, профессор кафедры травматологии и ортопедии, завершил этот волнующий день!

Ребята - молодцы, справились на УРА! Спасибо заведующей кафедрой морфологии человека Лидии Григорьевне Прошиной и руководителю команды Марине Дмитриевне Каашевой за упорный труд и терпение в подготовке будущих врачей-хирургов!

Дарья Перевай

Снова победа!

В Санкт-Петербургском государственном медицинском университете имени академика Павлова стартовал очередной тур XXIV Всероссийской студенческой олимпиады по хирургии.

14 февраля, 10.00. Традиционная регистрация участников - все команды в сборе. Такая активность участников уже с утра задала олимпиаде необычайно быстрый темп. После приветственных слов председателей жюри каждая команда рассказала о себе с помощью смешных выступлений в стиле КВН. Студенты подпевали реперам и шутили на медицинские и отвлечённые темы.

Команда из Великого Новгорода сорвала шквал аплодисментов, которые не смолкли на протяжении всего их выступления. И это помогло расслабиться перед финальным боем.

И началось! Одновременно стартовали соревнования по выполнению кишечных и урологических швов. «Бок в бок, стык в стык» с таким девизом наша «кишечная бригада» порвала всех участников, сразив наповал блестящими практическими и теоретическими навыками в знании наложения шва, выбилась в первые ряды. На все сто постаралась хирург-второкурсник Александр Смирнов!

«Наложим анастомоз, нормализуем диурез» - работа кипела! Команда, во главе с хирургами Валерией Никулиной и Натальей Крутовой показала высший класс и заняла 2 место!

В соседнем крыле, «в мире технологий и инноваций», настойчиво напрягая глаза и руки, «ко-пошилась» микрососудистая бригада, где Альбина Гусенова так чётко и тонко смогла наложить сосудистый шов на микрартерио, что председатели жюри оценили её работу как профессионального врача-хирурга, присудив ей 2-е место.

Один глаз на экран, второй - на инструмент. Так работала эндоскопическая бригада Владимира Карманчикова и Карена Погосяна, стараясь уложиться во время, а главное - наложить шов качественно. Как говорится, «перчатка игле не подвластна», ребята получили 4-е место.

В это время в большой операционной будущий хирург Магомет Мирзантов быстро и качественно управился с заданием, не дав другим командам ни единого шанса!

Начался «Нервно-сухожильный» конкурс! 60 минут. Судьи долго наблюдали за блестящей работой Айны Ужаковой, по её окончании внимательно осмотрели результат (восстановленный нерв), а в итоге огласили: «Здесь без вопросов, отлично!». С результатом 157 баллов, всего-то на один балл отстав от лидера, Айна заняла 2-е место.

Наложенный новгородцами шов судьи проверили, подвесив на сухожилие груз. Но как ни крути, всё ясно: хирург Александр Антипов и его ассистент Денис Кондратьев устроили всем нос!

Последним стартовал конкурс «Кожный шов». Своими крепкими руками Шамиль Курбанов очень гладко и незаметно наложил шов, в итоге 4-е место.

Последние 15 минут... Подведение итогов... Пульс участников учащён... Урчит кишечник, болит мочевой... И нервы на пределе... Минута тишины и вот: «ИМО университета Ярослава Мудрого - 2-е место!»

В аудитории - возгласы счастья и радости, буря аплодисментов!

Приглашением на олимпиаду в МГМУ имени Сеченова Андрей Валерьевич Дыдыкин, профессор кафедры травматологии и ортопедии, завершил этот волнующий день!

Ребята - молодцы, справились на УРА! Спасибо заведующей кафедрой морфологии человека Лидии Григорьевне Прошиной и руководителю команды Марине Дмитриевне Каашевой за упорный труд и терпение в подготовке будущих врачей-хирургов!

Институт медицинского образования

ИМО: от первого знакомства до распределения

Институт медицинского образования НовГУ – высшее учебное заведение с короткой историей, но с большим авторитетом в области медицинского образования.

В год создания Новгородского университета 6 сентября на заседании Учёного совета НовГУ было принято решение об открытии медицинского факультета.

15 сентября 1993 года вышел приказ о введении в действие новой структуры НовГУ - медицинского фа-

культета. В 1994 году был сделан первый набор студентов по специальностям «Лечебное дело» и «Сестринское дело».

9 июня 1995 года факультет был преобразован в Институт медицинского образования НовГУ. Следовательно, у наших медиков вскоре славный юбилей – 20-летие ИМО! Набор первокурсников в ИМО состоится уже в 21-й раз. А выпуск медиков будет шестнадцатым.

Объект изучения в ИМО – человек



15 февраля двери абитуриентам открыл Институт медицинского образования НовГУ.

На встречу пришли учащиеся из Новгорода и приезжие из Новгородской и Псковской областей. Открыл встречу профессор Р.А. Сулиманов, заместитель директора ИМО:

- Наиболее интересным объектом изучения является сам человек. И всегда были и будут люди, которым интересен именно он, его духовная и материальная составляющие. Из всех наук, безусловно, медицина самая благородная. И мы надеемся, что это станет для многих из вас жизненным кредо.

Рушан Абдулхакович подчеркнул:

- Так сложилось, что в нашем институте существует семейная атмосфера. Институт – это как маленькая семья. У нас нет особо формальных отношений. Для нас студент – главная фигура в институте, всё вращается вокруг его интересов. А мы, преподаватели, не являемся недоступными.

Ребята и их родители узнали о процессе обучения на четырёх направлениях: «Лечебное дело», «Фармация», «Стоматология» и «Сестринское дело».

Врачи-стоматологи. Все будущие специалисты имеют много практических занятий. Практика начинается с 1-го курса на симуляторах, а со средних курсов – с полостью рта людей, в том числе на приеме в клиниках.

Фармацевтический факультет приглашает тех ребят, которые хотят связать свою жизнь с медициной и помогать людям, но побаиваются запаха крови.

- Мы тоже оказываем больным реальную помощь, – отметила Татьяна Ивановна Оконенко, декан фармацевтического факультета. - Помимо собственных дисциплин, мы изучаем все те же предметы, что и врачи, только в меньшем размере. Но эмоциональные моменты в обучении и последующей деятельности сведены к минимуму.

Наши выпускники могут работать в аптеках, в лабораториях по контролю качества препаратов, на заводах по изготовлению лекарственных средств, заниматься продвижением медикаментов, быть логистами, маркетологами, представителями фармацевтических компаний.

Направление «Сестринское дело». Здесь пока возможно только платное обучение. Но есть выбор: получить диплом бакалавра или продолжить обучение в магистратуре. Также, как пояснил Геннадий Иванович Чуваков, декан лечебного факультета, есть возможность обучения по индивидуальной программе:

- Поступить на такую форму имеют право выпускники медицинских колледжей. Им будут перезачтены пройденные предметы, а для изучения остальных разработан индивидуальный план. Такая система предполагает заочную форму обучения.

Многие кафедры ИМО расположены в клинических учреждениях. Студенты уже с первого курса привлекаются в клиники, а начиная с третьего – приглашаются в ассистенты и приобретают опыт общения с пациентами. На каждой кафедре работают научные кружки, ребята ездят с док-



ладами на всероссийские и зарубежные конференции. Также студенты изучают общеобразовательные дисциплины.

О высоком качестве образования в ИМО свидетельствует и география поступления. На данный момент в ИМО обучаются жители 25 регионов России и 24 стран ближнего и дальнего зарубежья.

На Дне открытых дверей абитуриенты задавали множество вопросов. Вот ответы на самые популярные из них.

О конкурсе для «платников»:

Конкурс будет у поступающих на все формы обучения, в том числе на платную. Но у «целевиков» проходной балл будет несколько ниже, чем у тех, кто поступает на плановые места. У «платников» – ещё ниже.

Так, на лечебный факультет в ИМО планируется набрать на платное обучение 40 наших соотечественников и около 45 иностранцев. Более подробные цифры можно узнать на сайте в разделе «Абитуриенту»: <http://www.novsu.ru/abiturient/>.

О дополнительных баллах:

Что касается дополнительных баллов за портфолио, то они начисляться не будут. Для поступления в ИМО будут важны только баллы, полученные на ЕГЭ по русскому языку, биологии и химии. Исключение имеется только для льготных категорий поступающих, среди которых – победители и призёры всероссийских олимпиад.

О заселении в общежитиях:

Вопрос о предоставлении комнаты решается индивидуально. Главное, что принимается в



расчёт, это семейные условия. Но также учитывается и форма обучения. Приоритет отдается ребятам, учащимся на плановых местах.

О поступлении после колледжа:

Желающим поступить в ИМО после окончания медицинского колледжа нужно обратиться в приемную комиссию НовГУ. Там расскажут о будущих вступительных испытаниях. Если ЕГЭ сдавалось не ранее 2012 года, то возможно поступление по его результатам.

О поступлении на постдипломном образовании:

После окончания магистратуры студентам предлагается поступление на очную форму обучения в ординатуру. Сейчас ИМО имеет возможность обучать в ординатуре по 18-ти основным направлениям. Плюс институт подал заявку на начало обучения



ещё по трём направлением.

Первая часть Дня открытых дверей завершилась напутствием ребятам от заместителя директора ИМО, Рушана Абдулхаковича Сулиманова:

- Более важной ценности, чем здоровье, нет. Ответственность врачей очень велика и постоянно растёт. Но интереснее науки и специальности, на мой взгляд, не существует.

В жизни должно повезти дважды: с родителями – раз, а уверен, что вам с ними повезло; и с учителями. Здесь, в ИМО, я вам гарантирую, тоже всё будет в порядке.

В заключение абитуриентов провели по институту. Гости побывали в спортивном и тренажёрном залах, в «сердце» ИМО – его уютной столовой, на кафед-



рах микробиологии и морфологии человека, в анатомическом музее. На кафедре нормальной физиологии их познакомили с некоторыми экспериментами, которые студенты проводят на практических занятиях.

В Центре инновационных медицинских обучающих технологий гости познакомились с симуляционным тренажёром, на котором студенты отрабатывают выполнение эндохирургических вмешательств. Ординатор ИМО познакомил ребят с аппаратом УЗИ, продемонстрировав его в действии на вызвавшейся девушки.

А на работе-тренажёре (его студенты любовно называют Васей), предназначенном для отработки практических навыков оказания сердечно-лёгочной реанимации, самые отважные сами попытались «оживить» пациента: им это удалось – Вася «выжил»!



Их ждут новгородцы

городчине. Так, Александр Владимирович Смирнов, заместитель губернатора Новгородской области, рассказал о социальных гарантиях, которые получают у нас врачи:

- Мы не только продолжаем повышать зарплату врачей, которая в нашей области уже достигла 33 000 и более рублей. Мы также стараемся решить социальные проблемы выпускников, ставим жильё для медиков.

По словам Галины Васильевны Михайловой, руководителя департамента здравоохранения Новгородской области, сегодня медицинским учреждениям области нужны 195 врачей. Наиболее востребованы участковые терапевты, педиатры, фтизиатры, врачи скорой медицинской помощи, анестезиологи-реаниматологи и психиатры.

В области существуют меры социальной поддержки для молодых специалистов, в том числе возможность льготного приобретения жилья: медикам предоставляется единовременная выплата в 500 тысяч рублей.

Нина Александровна Лукьянова, начальник отдела кадровой политики департамента здравоохранения Новгородской области, напомнила тем 23-м студентам, которые поступили по целевому

направлению, что они могут пойти в интернатуру и ординатуру только по договорённости с главным врачом своей клиники.

При поступлении на дальнейшее обучение при себе необходимо иметь договор на подготовку по данной специальности и ходатайство.

Все студенты, обучающиеся по договору, будут получать стипендию от своих учреждений. Также она отметила, что желающие стать врачами некоторых узких специальностей, таких как детская хирургия, кардиология радиология и других, будут учиться в Санкт-Петербурге.

Возможность продолжить обучение будет и у студентов, которые не успеют ни с кем заключить договор. Они могут поступить в интернатуру и ординатуру на бюджетные места.

Приоритет будет отдаваться тем студентам, у которых особые социальные условия, например, имеются дети. Далее будет конкурс по количеству заработанных баллов.

- Министерство дало 60 бюджетных мест в ординатуре на все направления подготовки ИМО, – пояснил В.Р. Вебер. - Количество бюджетных мест в интернатуре пока не утвержде-



На вопросы о вариантах «распределения» и льготах для медиков отвечали (на фото слева направо) Г.В. Михайлова, А.В. Смирнов и В.Р. Вебер.

но. Но мы подали заявку на 100 мест. Ко времени окончательного распределения точная цифра будет известна.

Отметим, что эта волна выпускников – последняя, для которой возможно поступление в интернатуру.

С 2016 года в соответствии с новыми государственными стандартами и в связи с переходом на общемировые стандарты медицинского образования такой вид обучения, как интернатура, отменяется. Остаётся только ординатура. Срок обучения в ор-

динатуре ИМО составляет от 2 до 5 лет - в зависимости от специальности.

А все практикующие врачи для продолжения практики до 1 января 2016 года должны получить сертификат - разрешение к врачебной деятельности.

Со всеми документами можно ознакомиться на сайте здравоохранения Новгородской области www.zdrav-novgorod.ru и на портале НовГУ novsu.ru.

Материалы подготовила Ольга Слабада

Внимание, абитуриенты!

При поступлении в ИМО необходимо пройти обязательный медицинский осмотр и приложить справку по форме 086у. Также нужно иметь сертификат о профилактических прививках. Плюс все студенты ИМО ходят в медицинских халатах. Заказать недорогую одежду можно в технологическом центре в Гуманитарном институте.



Новгородский музей-заповедник приглашает!

Главное здание музея (здание Присутственных мест, кремль, 4)

10.00-18.00. Выходной - вторник.

ЭКСПОЗИЦИЯ «История Новгорода и Новгородской земли с древнейших времён до конца XVII в.».

ЭКСПОЗИЦИЯ «Русская икона XI-XIX вв.».

ВЫСТАВКИ: «Новгород в истории Российского государства»; «Древнерусское резное дерево XIV-XVIII вв.».

Владычна (Грановитая) палата (кремль, 14)

Памятник архитектуры 1433 г.

ЭКСПОЗИЦИЯ «Палата архиепископа Евфимия II на Владычном дворе Новгородского кремля».

ЭКСПОЗИЦИЯ Ювелирное и декоративно-прикладное искусство V-XVII веков в собрании музея.

Ежедневно, 12.00 - **ЭКСКУРСИИ** по экспозициям Владычной палаты.

Музей изобразительных искусств

(Софийская пл., д. 2)

10.00-18.00; чт.: 10.00-21.00; выходной - пн.

ЭКСПОЗИЦИЯ «Русское искусство XVIII-XX вв.»

28 февраля, 15.00. **ЭКСКУРСИЯ** по экспозиции.

ЭКСПОЗИЦИЯ «Искусство России 1917-2000 гг.

из фондов Новгородского музея-заповедника».

Художественный салон

10.00-18.00; четверг: 10.00-21.00; выходной - пн.

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ: Раиса Иосифовна Письменная. «Мой мир». Пастель, акварель.

Ольга Саулова «На крыльях вдохновения».

Живопись.

Музей народного деревянного зодчества

«Витославлицы»

10.00-17.00; изы: 10.00-16.00; без выходных.

ЭКСПОЗИЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС. В «Хозяйственном дворе» (юго-вост. часть музея, конюшня из дер. Сушилово Боровичского р-на) содержатся две лошади и три козочки, можно побарабанить за ухом за животными, сфотографироваться с ними, покататься на лошади.

10.00-17.00, выходные - вторник, среда.

Выставочные залы в доме А.А. Орловой-Чесменской

ВЫСТАВКА «Возраст человеческий».

ВЫСТАВКА «Чудеса городецкие». Из фондов Городецкого историко-культурного музея.

K 50-летию музея «Витославлицы»

ВЫСТАВКА «От мысли к воплощению».

Лихудов корпус (кремль, 13)

Памятник архитектуры XVII в.

10.00-18.00; перерыв 12.30-13.30; выходные - чт. пт.

ВЫСТАВКА «Крестовая сточкая. Произведения художественного промысла из собрания музея».

Детский музейный центр

(кремль, Судейский городок, д. 3)

10.00-18.00; выходной - понедельник.

ВЫСТАВКА «Город мальчика Онфима». Работы новгородского художника Н.И. Дунини, студии «Традиционная кукла» О.М. Олонцевой, студии исторического моделизма В.Н. Варнаева.

ВЫСТАВКА «Рукотворное чудо». Скульптура, керамика, батик. Работы учащихся Новгородской детской художественной школы.

В рамках Года литературы

ВЫСТАВКА «Какие книги бывают». Рукописная и старопечатная книга из фондов музея.

Клуб выходного дня

1 марта, 15.00. «Основы батика». МАСТЕР-КЛАСС на выставке «Рукотворное чудо». Проводит Юлия Ковалёва, преподаватель Новгородской детской художественной школы.

Семейный отдых в музее

28 февраля, 15.00. «Невская битва. 1240 г.», ИГРА-РЕКОНСТРУКЦИЯ на макете. Проводит В.Н. Вар-



Внимание!
Великий Новгород,
ул. Ломоносова, 9;
тел.: 62-62-43, 07, 08.

Всероссийские премьеры!

Мелодрама, военный, драма, история, Россия

БАТАЛЬОН

Первый. Женский. Бессмертный. Весна 1917-го года. Февральская революция изменила жизнь России и ход Великой войны. Государь уже отрёкся от престола. Большевики призывают к миру с неприятелем. Для поднятия боевого духа создаётся женский «Батальон смерти» под командованием георгиевского кавалера Марии Бочкаревой. Своей службой «Батальон смерти» подаёт пример храбрости, мужества, поднимает дух солдат...

26 февраля - 4 марта: 10.00, 15.40, 19.40.

Мультифильм, комедия, США. Корея

ГУБКА БОБ 3D

Всё квадратное станет явным. Всемирный лубимчик со дна океана Губка Боб Квадратные Штаны должен спасти свой глубоководный мир, но для этого ему придётся выбраться на сушу...

26 февраля - 4 марта: 14.00.

Драма, мелодрама, США

ПЯТЬДЕСЯТ ОТТЕНКОВ СЕРОГО

Mr.Grey Will See You Now. Анастейша Стил - скромная студентка из недолюдо до выпускного берёт интересы у красавца-миллионера Грея. Интервью складывается не очень удачно...

26 февраля - 4 марта: 23.40.

Драма, мелодрама, США

ФОКУС

Узнай в чём. История об опытном мошеннике, который влюбляется в девушку, делающую первые шаги на поприще нелегального отъёма средств у граждан. Отношения становятся для них проблемой, когда обнаруживается, что романтика мешает их нечестному бизнесу.

26 февраля - 4 марта: 12.10, 17.50, 21.50.

В программе возможны изменения!

наев, ст. научный сотрудник музея-заповедника.

Никольский собор (Ярославово дворище)
Памятник архитектуры и монументальной живописи XII в.

10.00-18.00; выходные - пн., вт., 27 февраля.

К 900-летию Никольского собора

ВЫСТАВКА «Николо-Дворищенский собор. 1113 г. Исследование. Реставрация».

ВЫСТАВКА «Рисунки-граффити в новгородских памятниках XI-XIV веков».

ВЫСТАВКА «Это было недавно, это было давно...». Памяти новгородских художников».

Великий Торг и Княжий двор, **МУЛЬТИМЕДИАНА ПАНОРМА**. На специально построенным панорамном экране оказывает средневековый Новгород, что даёт уникальную возможность окунуться в атмосферу древнего города, услышать голоса новгородского Торга, узнать, где собирались вече и заседал купеческий суд.

ВЫСТАВКА «Дух дышит, где хочет. Живопись Александра Некрасова». Из фондов Государственного музея «Царскосельская коллекция».

Воротная башня Гостиного двора. XVII в. (Ярославово дворище) **Смотровая площадка** 10.00-18.00; первые 13.30-14.30; выходные - вт., ср.

ВЫСТАВКА «Христианские древности. Художественный металл XI-XIX вв.».

1 марта, 15.00. **ЭКСКУРСИЯ** по выставке. Сбор у кассы Воротной башни.

Церковь Георгия на Торгу (Ярославово дворище) **Памятник архитектуры XIV-XVIII вв.**

10.00-18.00, первые 14.30-15.30; выходные - ср., чт.

ВЫСТАВКА «Возрождённые из руин». Фрески церкви Спаса на Ковалёве.

Пешеходные экскурсии

Сбор у памятника «Тысячелетие России». Билеты в кассах музея и в информационном центре музея, Сенная пл., Важня.

28 февраля, 14.00 - «Прогулка по кремлю со Статским Советником». Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века. Торжества по случаю открытия памятника Тысячелетию России.

Ежедневно, 13.00 - по кремлю, Софийскому собору и Ярославову дворищу.

Ежедневно, 15.00 - по кремлю, Владычной палате и Ярославову дворищу.

Автобусные экскурсии

Билеты и сбор на экскурсию в информационном центре музея, Сенная пл., Важня, тел.: 90-93-92.

28 февраля 12.00 - по городу с посещением музея «Витославлицы» и Юрьева монастыря.

Экскурсии для индивидуальных посетителей

12.00 - ежедневно. Выходной: понедельник.

ВЛАДЫЧНАЯ (ГРАНОВИТАЯ) ПАЛАТА (кремль, 14)

15.00 - суббота. (Сбор у кассы музея, Софийская пл., 2).

МИУЗЫ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ ИСКУССТВ

14.00 - суббота, воскресенье.

ЭКСКУРСИЯ ПО КРЕМЛЮ

«Прогулка по кремлю со Статским Советником».

Жизнь горожан в губернском Новгороде XIX века.

Билеты и сбор на экскурсию в центре «Информация для туристов», Сенная пл., Важня.

12.00 - суббота, воскресенье.

КРЕМЛЬ. БОЕВОЙ ХОД КРЕПОСТИ

13.00 - ежедневно, 15.00 - понедельник.

КРЕМЛЬ. СОФИЙСКИЙ СОБОР, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ

15.00 - ежедневно. Выходной - понедельник.

КРЕМЛЬ. ВЛАДЫЧНАЯ ПАЛАТА, ЯРОСЛАВОВО ДВОРИЩЕ

15.00 - воскресенье. (Сбор у кассы Воротной башни).

ВОРОТНАЯ БАШНЯ ГОСТИНОГО ДВОРА (Ярославово дворище)

11.00, 15.00 - суббота, воскресенье.

АВТОБУСНЫЕ ОБЗОРНЫЕ ЭКСКУРСИИ ПО ГОРОДУ

с посещением окрестных монастырей.

Телефон: 90-93-92, 77-37-37, 07, 08

НОВГОРОДСКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ И МОЛОДЁЖИ «МАЛЫЙ»

25-й юбилейный театральный сезон!

27 февраля, 19.00. **ПРЕМЬЕРА!**

ЛЕГЧЕ ЛЕГКОГО (песни нашего театра)

28 февраля, 11.00 и 13.00. **БАБУШКИНЫ СКАЗКИ** (небылицы для внучат)

1 марта, 1